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Öffentliche 
Schulen 
in Tasmanien  ü Starker Fokus auf akedemische Leistung

 ü Sichere und freundliche Lernumgebung

 ü Qualifikation für Australiens Top-Unis

 ü Erschwingliche Studiengebühren

 ü Staatlich betriebenes Gastfamilien-Programm 

Bild mit freundlicher

 Genehmigung von Stu Gibson



Öffentliche Schulen 
in Tasmanien
Öffentliche Schulen in Tasmanien sind für ihre 
ausgezeichneten Ergebnisse in Bildung und Lehre 
bekannt. Dank dem australischen Lehrplan ist ein hoher 
Bildungsstandard in allen tasmanischen Staatsschulen 
garantiert.

Selbständiges Lernen ist besonders wichtig in unseren 
Schulen. Unsere Staatsschulen bieten ein fürsorgliches 
und unterstützendes Umfeld, damit alle Schülerinnen 
und Schüler ihre akademischen und persönlichen Ziele 
erreichen können.

Öffentliche Schulen in Tasmanien bieten eine qualitativ 
hochwertige Lernumgebung und sind mit modernen 
IT-, Wissenschafts- und Lerneinrichtungen, und 
ausgezeichneten Sportanlagen ausgestattet. Unsere 
Schulen haben zudem Programme entwickelt, die auf 
individuelle Bedürfnisse und Interessen eingehen.

Das Schulsystem in Tasmanien bereitet junge 
Menschen perfekt auf das Leben im 21. Jahrhundert vor. 
Es wird viel Wert darauf gelegt, kritisches Denken  

und individuelle Stärken zu fördern.

Gyu Chul Myeong, Absolvent einer tasmanischen Staatsschule, erhielt 

das Isaac Newton-Stipendium, um seine Doktorarbeit an der University of 

Cambridge zu schreiben. Im Bild mit Launceston College-Schulleiter Keith 

Wenn.

Das Schulsystem

In Tasmanien besuchen Schülerinnen und Schüler 
eine Junior High School vom 7. bis zum 10. Schuljahr 
und danach von der 11. bis zur 12. Klasse eine Senior 
High School (auch College genannt). Der Besuch einer 
Senior High School bietet ein einmaliges Erlebnis, da 
die Schülerinnen und Schüler der Oberstufe hier unter 
sich sind. Die Lernumgebung ist damit perfekt auf 
die individuellen Bedürfnisse einer jeden Lernphase 
angepasst.

9 Junior High Schools stehen zur Auswahl:
• Clarence High School

• Devonport High School

• Kingston High School

• New Town High School

• Ogilvie High School

• Prospect High School

• Queechy High School

• Rose Bay High School

• Taroona High School

6 Senior High Schools stehen zur Auswahl:
• Don College

• Elizabeth College

• Hobart College

• Launceston College

• Newstead College

• Rosny College

Das Bildungssystem in Tasmanien bietet spezielle 
Programme für begabte Schülerinnen und 
Schüler. In Zusammenarbeit mit der University of 
Tasmania gibt es beispielsweise spezielle “High 
Achiever”-Programme für Überflieger.

Unterstützung rund um die Uhr
Internationale Schülerinnen und Schüler erhalten ein 
besonders hohes Maß an Unterstützung und Fürsorge. 
Jede Schule hat einen speziellen Berater für internationale 
Schülerinnen und Schüler (International Student Advisor), 
der bei allen Fragen zur Stundenplangestaltung, 
allgemeinen Orientierung und allen anderen Problemen 
zur Verfügung steht. Zudem bietet jede Schule auch 
persönliche Studienberatung und extra Englisch-
Nachhilfe an, falls nötig. Für den Notfall ist das GETI-Team 
rund um die Uhr erreichbar. Hilfe ist nie weit entfernt. 

Mit einer Einwohnerzahl von ca. 500.000 Menschen kann 
Tasmanien internationalen Schülerinnen und Schülern 
persönliche Betreuung und ein authentisch, australisches 
Erlebnis anbieten.



Ein fantastischer Ort zum Leben 

Tasmanien ist Australiens spektakulärer Inselstaat 
und für seine einmalige Wildnis, die zahlreichen 
Nationalparks, weißen Strände und die stetige Nähe 
zum Ozean berühmt. Das beste an Tasmanien sind aber 
die Einwohner. Tasmanier sind für ihre Gelassenheit und 
Gastfreundschaft bekannt.

Tasmaniens Städte bieten internationalen Schülerinnen 
und Schülern eine sichere Umgebung zum Lernen 
und Leben. Städte in Tasmanien haben eine quirlige 
Kultur- und Kunstszene, lebhafte Cafés und Restaurants 
sowie Wochenmärkte und Musikfestivals. Tasmaniens 
Natur ist einmalig. Ein Großteil der Insel steht unter 
Naturschutz und gehört zum Unesco-Weltnaturerbe. 
Es ist somit nicht überraschend, dass Tasmanien die 
sauberste Luft der Welt hat.

Die wunderschöne Natur Tasmaniens zieht Besucher 
aus dem Ausland und aus ganz Australien an. Der 
Reiseverlag Lonely Planet wählte Tasmanien zu 
einer der “Top 10 Regionen der Welt”. Internationale 
Schülerinnen und Schüler haben die Wahl zwischen 
Hobart im Süden, Launceston im Norden und 
Devonport im Nordwesten.

Große Auswahl an außerschulischen 

Aktivitäten 
Alle öffentlichen Schulen in Tasmanien bieten eine 
große Auswahl an außerschulische Aktivitäten, die 
in den Studiengebühren enthalten sind. Zur Auswahl 
stehen zum Beispiel Surfen, Outdoor-Aktivitäten wie 
Kajakfahren (rechts abgebildet) und Musik-Programme.

Außerschulische Aktivitäten bereichern den Unterricht 
und helfen dabei, die Mitschülerinnen und Mitschüler 
besser kennenzulernen. GETI kann eine passende 
Schule je nach Interesse empfehlen.

Unser Gastfamilien-Programm
Das Gastfamilien-Programm für internationale 
Schülerinnen und Schüler vom 7. bis zum 12. Schuljahr 
(auch “Homestay” genannt) wird vom Tasmanischen 
Bildungsministerium betrieben. Unsere Gastfamilien 
bieten eine sichere, fürsorgliche und liebevolle 
Unterkunft mit einem privaten Schlafzimmer. 

Gastfamilien stellen nicht nur Unterkunft und 
Verpflegung zur Verfügung, sondern integrieren 
Schülerinnen und Schüler in ihren Lebensalltag und 
helfen auch bei allen Fragen zu den Themen Gesundheit 
und Transportmittel.

Bei der Gastfamilie inbegriffen sind ein privates 
Schlafzimmer mit Platz zum Lernen, täglich 
drei Mahlzeiten und natürlich die Nutzung 
aller Annehmlichkeiten (Fernseher, Internet, 
Haushaltsgeräte).

Wir haben ein engagiertes Homestay-Team und 
gewährleisten:

1. Jede Gastfamilie hat einen gültigen Polizei-Check. 

2. Jedes Haus wird sorgfältig überprüft, um             

sicherzustellen, dass es für die Unterbringung von  

internationalen Schülern geeignet ist.

3. Einen 24 Stunden Notfall-Service für internationale      

Schülerinnen und Schüler und ihre Gastfamilien. 
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Schuljahr 2018

Term 1 Term 2 Term 3 Term 4

ANFANG 
Mittwoch, 7. Februar 

ANFANG
Montag, 30. April

ANFANG
Montag, 23. Juli

ANFANG
Montag, 15. Oktober

ENDE
Freitag, 13. April  

ENDE
Freitag, 6. Juli

ENDE
Freitag, 28. September

ENDE
Donnerstag, 20. Dezember 

Senior High School endet im 
November 

Hinweis: Schülerinnen und Schüler können ganzjährig eingeschrieben werden. Es ist allerdings empfehlenswert, dass Schülerinnen und Schüler 

der 11. und 12. Klasse die Senior High School komplett absolvieren. 

Studiengebühren*

Jährliche Gebühr Wöchentliche Gebühr Vorbereitungsprogramm

Grundschule 
(Schuljahre 1–6)

AU$14,000 AU$350 pro Woche Nicht verfügbar

Junior High School
(Schulljahre 7–10)

AU$12,000 AU$300 pro Woche Nicht verfügbar

Senior High School 
(Schuljahre 11–12)

AU$13,000 AU$350 pro Woche

AU$350 per week  
Beinhaltet extra Englisch-Unterricht, 
regulären Unterricht und Senior High 
School-Vorbereitung 

Extra Englisch-Unterricht Inklusive

Außerschulische Aktivitäten Inklusive

*Die oben genannten Gebühren beinhalten Studiengebühren, extra Englisch-Unterricht und außerschulische
Aktivitäten. Für Schulbücher, Schuluniform und Exkursionen fallen zusätzliche Kosten an. Die Mindeststudienzeit 
beträgt zwei Wochen.

Unterkunftskosten

Schuljahre  7–12

AU$300 pro Woche

Es wird eine einmalige Gebühr für Gastfamilien-Vermittlung in Höhe 
von AU$200 erhoben.

Verwaltungsgebühr
Die Verwaltungsgebühr umfasst Vormundschaft, 
Bewerbungsbearbeitung, Schulvermittlung sowie Gastfamilien- oder 
Schulwechsel.  

AU$75 pro Term 
Maximal AU$300 pro Jahr

Krankenversicherung für internationale 
SchülerInnen

Monatlich ca. AU$50.00

Jährlich ca. AU$600.00 

*Schutz und Qualitätssicherung für internationale
SchülerInnen

Alle internationalen Schülerinnen und Schüler sind in 
Australien durch das sogenannte ESOS-Gesetz (Education 
Services for Overseas Students) und den National Code 
(National Code of Practice for Registration Authorities and 
Providers of Education and Training to Overseas Students) 
geschützt. 

ESOS garantiert einheitliche Qualitätsstandards für alle 
zugelassenen Bildungsträger und bietet Verbraucherschutz 
für alle internationale Schülerinnen und Schüler, unabhängig 
davon wo in Australien sie sind.

Weitere Informationen sind beim Bildungsministerium 
der Australischen Regierung erhältlich: www.
internationaleducation.gov.au 

Kontaktangaben:

Tel: +61 3 6165 5727 

Fax: +61 3 6233 7839

Email: info@geti.tas.gov.au
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